

Круглый стол «Фиджитал-образование: кадры будущего»

20 октября в рамках международного спортивного форума «Россия – спортивная держава» состоялся круглый стол «Фиджитал-образование: кадры будущего». Главными темами стали развитие цифрового движения и его влияние на появление новых профессий в отрасли спорта.

Прогресс отечественного IT- и инженерного образования активно трансформирует традиционную систему подготовки педагогических и тренерских кадров. В связи с этим возникает вопрос: как правильно взаимно интегрировать «большой спорт» и киберспорт? О неотъемлемой взаимосвязи этих отраслей рассказал **Игорь Столяров**, руководитель проекта «Игры будущего» – уникального мероприятия в формате «фиджитал», которое пройдет в Казани в 2024 году. Спикер подчеркнул, что эта тема касается не только спорта – она имеет значимый социальный аспект: *«Через спорт мы показываем новые ролевые модели для молодежи. Это хорошо для спорта, потому что наша молодёжь тусуется в кибер-спортивных играх. Человек гармоничный – это основа нашего общества. Он должен быть и в цифре, потому что мы уже в цифровом мире живем. И физика нужна. От физики тоже много зависит».*

Игорь Столяров рассказал, что ключевая аудитория цифрового спорта – возрастная группа от 14 до 27 лет. Однако организаторы все чаще сталкиваются со спортсменами в возрасте десяти лет. Эксперт акцентировал внимание аудитории на том, что это очень специфические люди, которых нужно образовывать. *«Если нельзя остановить это нашествие цифр, видеоигр, необходимо его возглавить и регулировать. Через новые ролевые модели в спорте показать новые возможности в спорте высших достижений»*, – добавил Игорь Столяров.

В продолжение встречи директор Департамента коммуникаций образования молодежных и социальных проектов Агентства развития компьютерных и других видов спорта **Кристина Колесникова** выступила с речью о том, что фиджитал-спорт формирует целый пласт новых профессий. Специалисты в этой области должны иметь как технические знания, так и большой объём когнитивных навыков, и, более того, возможность мгновенно переключаться с одной сферы на другую. Спикер также представила новый опыт высшего образования – внедрение цифрового курса в области спорта в программу магистратуры.

«Порядка 400 вузов вводят фиджитал-образование. Это новый способ конструирования будущего. Мы не сочиняем ничего принципиально нового, а используем те инструменты и процессы, которые уже существуют, просто вплетаем их в один колосок», – отметила Кристина.

Первый заместитель Министра спорта РФ **Азат Кадыров** выделил категории людей, в которых нуждается спортивная отрасль. Это инженерные кадры, которые нужны для реализации спортивной инфраструктуры, профессионалы в IT-области, умеющие работать с искусственным интеллектом,





люди с навыками работы в области обработки больших данных. И – главная задача – найти специалистов, которые смогут обучать других.

Заместитель директора Департамента государственной молодежной политики и воспитательной деятельности Министерства науки и высшего образования РФ **Анна Брайнес** продолжила эту тему, представив аналитику разработки образовательной программы в цифровой области. На данный момент запланировано проведение 17 научных и деловых мероприятий, 27 просветительских, а также 64 физкультурных в области фиджитал-спорта. Анна дополнительно анонсировала Первый всероссийский форум «Взгляд в будущее: фиджитал-технологии в высшем образовании», который состоится 6 декабря.

В финале встречи советник Министра спорта Российской Федерации **Сергей Евсеев** сказал о вызове, который стоит перед классической системой образования. Он обозначил трудности в разработке федерального стандарта спортивной подготовки, где первостепенную значимость должна иметь не цифровая, а именно физическая составляющая.

На круглом столе выступили и представители высших учебных заведений – университетов «Синергия», «Иннополис», «Дальневосточная академия физической культуры» и другие. Проректор по Молодежной политике Национального исследовательского университета ИТМО **Евгений Раскин** поделился опытом внедрения в студенческую среду спортивного программирования и гонках на дронах. Спикер также пригласил всех желающих на открытый вебинар по фиджитал-образованию.

Актуальная информация о форуме доступна на официальном сайте: <https://sportforumrussia.ru/>

Махалова Ольга,

PR-менеджер XI Международного Спортивного Форума "Россия - спортивная держава", г. Пермь

prsport@s-a-r.ru

+7 (925) 868-42-62

<https://sportforumrussia.ru/>

Информационные партнеры форума «Россия – спортивная держава»: Телеканал «Матч ТВ», «Чемпионат», КП Спорт, «Советский спорт», журнал «Большой спорт», радио «Зенит», «Рейтинг Букмекеров», «Плеймейкер», Центральная служба новостей, TV BRICS, «Триколор», медиахолдинг «Регионы России», «Вести Подмоскovie».

